

DOMONYI HÍRMONDÓ



KIADÓ: DOMONY KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA | MEGJELENIK: 650 PÉLDÁNYBAN | NYOMDAI MUNKA: KOZOPRINT KFT.
SZERKESZTŐ: FASKA ZOLTÁN | FELELŐS SZERKESZTŐ: LÁSZLÓ MILÁN | E-MAIL: HIVATAL@DOMONY.HU

2023.
JÚNIUS -
SZEPTEMBER

EGYÜTT DOMONYVÖLGYÉRT EGYESÜLET

“Az új vezetőség kezdeti lendülete továbbra is kitart, igyekezik az alapszabályban foglalt célokat elérni, megvalósítani.”

3. oldal

ELKÉSZÜLT A MÉZESKALÁCS

“A csoportszobában a játékok elmozdultak, a homokozó köré kiszóródott a homok és a dolgozók szeme is máshogy csillogott.”

7. oldal

SPORTHÍREK

“A nyári időszak sem telt el kézilabda nélkül. Ismét sikerült megrendezni a nyári kézilabda táborot Domonyban, ami két turnusban zajlott.”

12. oldal

Szüreti hívogató

ADATIK TUDTÁRA DOMONY, DOMONYVÖLGY LAKÓINAK, VÉNNEK ÉS IFJÚNAK, KICSINEK ÉS NAGYNAK, HOGY MEGÉRETTA SZŐLŐ NEDŰT ADÓ LEVE, ELJÖTT HÁT A SZÜRET VÍGSÁGOS ÜNNEPE.

EZÉRT HAGYOMÁNYAINKHOZ HÍVEN **2023.09.30-ÁN** SZOMBATON ISMÉT MEGRENDEZÉSRE KERÜL A DOMONYI SZÜRETI FELVONULÁS, AMELYRE SOK SZERETETTEL MEGHÍVJUK!

GYÜLEKEZÉS: 13 ÓRÁTÓL, AZ ISKOLA ELŐTT
INDULÁS: 14 ÓRAKOR

A felvonulás után 19:00 - 24:00-ig tartó bál a Huszárik Zoltán Művelődési házban.

Báli belépők:

Elővételen: 2000 Ft/fő
Helyszínen: 3000 Ft/fő
22 óra után: 2000 Ft/fő

A népviseletben felvonulók számára ingyenes!

Zenél: Tomis zenekar



NYÁRI ÉLET INTÉZMÉNYEINKBEN

Bár még kitart a nagy meleg, erről a nyárról is csak múltidőben beszélhetünk. Forró napokat kellett átvészelnie mindenkinek. Az óvodában, igaz kisebb, nyári létszámmal működtünk a nagy melegben. A napok csendesen teltek. Kihasználtuk azt a sok –sok udvari lehetőséget, amit árnyékos kertünk ad.



A biciklizést KRESZ táblák kihelyezésével dobtuk fel. A kisházban a gyerekek kedvükre alkothattak. A homokozóban a fiúk hatalmas gödröket ástak. Az udvar legfiatalabb játszótérén sokat mászókat és hintáztak a gyerekek.

Időközben elkészültek az új öltözőszekrények is. Készítését Zdenkó Krisztián vállalta. Eddig két csoport szekrényeit tudtuk kicserélni a tavalyi óvodabálon befolyt összegből. Ebből a pénzből kapott a három csoportszoba új szőnyeget is. (Következő óvodabál november 25.)

Nyár közepén, július 3-án végre megnyitotta kapuit Domony Mézeskalács Mini bölcsődéje is. Izgatottan vártuk a gyerekeket. A folyamatos beszoktatás miatt az első héten a bölcsődei életet két kisgyermek kezdte meg. Egy domonyi és egy domonyvölgyi kisfiú. Szinte rögtön azonosulni tudtak a bölcsőde családi környezetével. Beszoktatásuk zökkenőmentesen zajlott. A második héten már újabb két csemete csatlakozott a csipet-csapatához.

Érdeklődéssel és jó kedvvel fedezték fel az bölcsőde kinti és benti játékeit. Ismerkedtek a különböző kézműves technikákkal, mint a gyurmázás, aszfalt kréta használat. Jó játék a buborékfújás is. A nagy megre való tekintettel a vizes, pancsolós játékok is előnyt élveztek. A nagy hőség miatt megfordult a délelőtti napirend is. Amikor a délelőtti folyamán fokozódott a meleg a kisgyerekek bent a hűs szobában folytatták tevékenységeiket. Sokat rajzoltak, zsírkrétaival, ceruzával, vagy éppen papírsárkányt készítettek. Aki nem akart részt venni a tevékenységekben, az elővette a szobai játékok egyikét. Épített, babázott, kirakózott.

Az udvari játékok nagy kedvence a kisautó és a futóbicikli. A homokozóban is sorra készülnek a finom kávék, s a jófajta sütemények. Az udvaron a kicsik érdeklődve nézik az őket körülvevő külső környezetet is. Barátsággal integetnek a falu lakóinak, akik szívesen fogadják a kicsik integetését és pár

kedves szóval viszonzózzák kedvességüket.

Mára a bölcsőde létszáma öt főre nőtt. A héten megtartottuk az első szülői értekezletet is. A családi légkör itt is érződött. A szülők segítőkészek, együttműködők. A bölcsődében még két gyerek számára van hely. Jelentkezni bármikor lehet a bolcsode@domony.hu-n, vagy személyesen nálam az óvoda irodájában.

Kovácsné Fehér Ildikó,
intézményvezető



EGYÜTT DOMONYVÖLGYÉRT EGYESÜLET

Sok minden történt az elmúlt fél évben...

Az új vezetőség kezdeti lendülete továbbra is kitart, igyekszik az alapszabályban foglalt célokat elérni, megvalósítani.



Domonyvölgynek két sarkalatos kérdése van, az út és a víz...

Az Egyesület ennek megoldását soha nem vállalta fel, de segítséget nyújt az adhoc helyzetekben.

Így a tavasz-nyár folyamán öt esetben szerveztük kisebb útszakaszok, utcák karbantartását, a vízelvezető árkok újbóli kitisztítását, amelyet többnyire a völgyben élők adományaiból finanszíroztunk meg és az érintett útszakasz lakói kétkézi munkával is hozzájárultak a sikerességhez.

Az Egyesület tulajdonában lévő traktort leginkább a bevezető utak karbantartására használjuk, a traktoros pedig társadalmi munkában végzi feladatát az időjárás függvényében heti rendszerességgel. Munkája, hozzáállása példa értékű az itt lakók számára.

A Gyeptéren kialakított Községi Háznál is dolgoztunk az Egyesület tagjaival, lomtalánítottunk, terepet rendeztünk, és barkácsoltunk is.

Rendezvényeinket már ebben a kellemesebb környezetben rendeztük meg (Majális, Csapa-

tépítő, Nyárzáró)

Fontosnak tartjuk, hogy azok a „völgylakók” akik nem tudnak hosszabb időre elutazni, nyaralni, ezeken az eseményeken kikapcsolódjanak, élményeket szerezzenek és a gyerekek is jól érezzék magukat.

A Lázár Lovasparkba több mint 60-an voltunk, ahol az ingyenes vendéglátás mellett megismertük a park történetét és lovasbemutatót is láttunk.

Nyárzáró rendezvényünkön már több mint 100-an voltunk. A sikeres főzőverseny és tombola mellett Potvorszki Anita és a Műhely Táncműhely szórakoztatta a megjelenteket. A gyerekeknek ugrálóvárral, csillámtetoválással, rajzversennyel és kincskereséssel kedveskedtünk.

Természetesen kritikákat is megfogalmaznak velünk, az elvégzett munkánkkal szemben, ezért pillanatnyilag legfontosabb feladatunknak tartjuk az itt élők tájékoztatását múltiról és jelenről egyaránt.

Köszönettel tartozunk a „Völgylakók”-nak akik már többször is bizonyították, hogy képesek az összefogásra.

Buda Éva,
Együtt Domonyvölgyért
Egyesület elnöke





ÚJ ESZKÖZ DOMONY SZOLGÁLATÁBAN

A falubusz, a polgárőr-járőrautó és a közterület karbantartó kis-traktor után egy új, 3,5 tonnás Volkswagen T6 kisteherautót tudunk megvásárolni pályázati forrásból. Ezt az eszközt a közmunkaprogram keretében, ill. bármely szükséges területen fogunk használni. Domony Község Önkormányzata nevében megköszönöm Magyarország Kormányának, hogy a Magyar Falu Program keretében ily módon is támogatta településünket.

László Milán, polgármester



AZ ELMARADHATATLAN DOMONYI BÚCSÚ

Domony evangélikus templomát, amelyet a XVIII század elején a települést újraneépítő magyar és szlovák lakosok a középkori templom romjaiból építettek újjá, 1777 szeptember első vasárnapján szentelték fel, vagyis adatott át a gyülekezetnek használatra. Istennek ebben a hajlékában azóta hangzik az Ige, a domonyi evangélikus hívek azóta hallgatják a Krisztusról szóló evangéliumot ezek között a falak között.



A templomot persze többször bővítették, vagyis változott a kinézete, de mindezek ellenére a 246 évvel ezelőtti eseményt tartjuk a kezdetnek. Ezt az eseményt minden évben megünnepeljük, gyülekezetünkben szeptember első vasárnapján van a templomszentelési emlékűnnep. Ez a nap a közszájon búcsúként forog, lévén hogy egy túlnyomó részben római katolikus országban élünk, és nagyon jól tudjuk, hogy a búcsú általában a római katolikus települések egyházi ünnepe. A búcsúnak a katolikus teológia szerint nagyon komoly jelentése van (az ideig tartó büntetések elengedése), a magyar népszokások tengerében mégis speciális tartalommal bír. Úgy tudom, hogy minden katolikus templomnak van védőszentje, amelynek van egy napja az évben, amelyhez kapcsolódik a búcsú napja. Ilyenkor összegyűlik a falu, valamint a közelebb s távolabb lakó rokonság apraja-nagyja, elmennek a misére, majd asztalhoz telepednek és bőségesen megebédelnek, ezután pedig „kilátogatnak a búcsúba”, amely körhinták, ringlisek, céllövöldék, árusok és egyéb szórakozási

lehetőségek garmadát jelenti. Az ünneplés ilyesformán való megélésére a domonyi evangélikusoknak már régen is megvolt az igényük, így terjedt el szeptember első vasárnapjával kapcsolatban a „domonyi búcsú” kifejezés. Ha kíváncsiak vagyunk a régi búcsú hangulatára, akkor csak meg kell kérdeznünk egy domonyi középkorú vagy annál idősebb ismerősünket, aki szívesen nosztalgizálva elmondja, hogy a csónakhinta a bölcsőde helyén volt, a láncos ringlis az iskola előtt, az árusok hosszú sora pedig az iskolától a templom „túlig” ért.

Domony tradíciójának szerves része tehát a búcsú, amely minden év elmaradhatatlan eseménye. A forgatókönyv ma is a régi: istentisztelet a templomban, ahol az úrvacsora szentségének meghittségében egy asztalhoz telepedik a gyülekezet nagy része és nemzeti imánk a Himnusz is elhangzik, ezután az ünnepet még tartó családok otthonában következik egy bőséges vendéglátás, majd irány a búcsú, amely ma már a pályán foglal helyet. A helyszín változása egyértelműen annak

köszönhető, hogy változnak az idők s vele változunk mi is. Egyre kevesebben igénylik a búcsú hangulatát, valamiért ez is kezd kiveszni a mindennapjainkból. Ugyanakkor vannak olyanok, akik nem hagyják el ezt a szép szokást, és az ő életükhöz a mai napig természetesen hozzá tartozik a vásári forgatag. Ha újra erősödne ez az igény községünk egyre több családjában, el lehetne gondolkodni azon, hogy a búcsút visszahozzuk a templom köré, hogy még véletlenül se felejtse el senki, hogy valójában mit is ünneplünk ilyenkor.

László Milán, polgármester



A POLGÁRŐRSÉG HÍREI

A július-augusztus hónapok sokunk számára a nyaralásról és a pihenésről szólnak. Polgárőreinknek is kevesebb feladat jut ebben az időszakban, mivel a községi és egyéb rendezvények júniusban rendben lezajlottak.

A rendezvények szempontjából nyugalmasabb nyári időszak azonban tartogatott néhány rendhagyó eseményt, melyeken közreműködtünk polgárőrként. Ezek közül emelek most ki néhányat.

Ahogy azt tapasztalhattuk, augusztus 5-én a hajnali órákban hatalmas felhőszakadás zúdult településünkre. Több udvarba is beömlött a nagy mennyiségű csapadék, és az azzal járó iszapos hordalék, melyet a vízvezető árkok nem bírtak elnyelni. Ennek a sártengernek az eltakarításában segítettek polgárőreink a szóban forgó hévégén. Az iszap eltakarításán túl a homokzsákok megtöltésében, azoknak a kritikus helyekre való kihelyezésében segített egyesületünk kétkezi és gépi munkával egyaránt. Itt szeretnénk megköszönni a többi falubeli önkéntesnek is a kárelhárításban való közreműködést. Sajnos bűncselekményről is be kell számolnunk, a közelmúltban lopás történt az Iskola utcában. Szemtanú elmondása alapján Németh Ferenc, községünk lakó-

ja eltulajdonított egy elektromos láncfűrész az Iskola utca egyik épületéből. Koczman János polgárőr parancsnoknak jelezte a szemtanú a tapasztaltakat. Jani még aznap utána járt az esetben, személyesen járt el az ügyben. Felkereste az elkövetőt, visszaszerezte az ellopott gépet, majd visszavitte azt a tulajdonosának. Azóta már minden bizonnyal megtörténtek a jogi lépések is az ügyben. Reméljük, hogy minél kevesebb esetről kell majd beszámolnunk, de fontos leírni ezt is, hátha a nyilvánosság ereje eltántorítja Ferencet a további hasonló bűncselekmény elkövetésétől.

Augusztus 29-én közúti baleset történt a Bajcsy-Zsilinszky utcában, feltehetőleg a csúszós útviszonyok miatt ütközött két autó. A kiérkező mentők és a rendőrség mellett mi is jelen voltunk a terepen. A baleseti helyszínt biztosította két polgárőrünk a rendőrségi intézkedés idejéig. A sérült járművet az önkormányzat traktorával vontatták el az útestről, ezzel



is megkönnyítve a hatóságok munkáját.

Ezzel a három dologgal szerettem volna illusztrálni, hogy azért a csendesebb nyári időszakban is akad feladat a polgárőrök számára. Természetesen

mindezek mellett az esti-éjszakai járőr szolgálatot is zavartalanul ellátjuk Domonyban. Minden polgárőr kollégának köszönjük az elvégzett munkát.

Remenár Tamás

SZABÁLYSÉRTÉS SOROZAT DOMONYBAN

Az utóbbi hetekben több helyről érkezett bejelentés, miszerint egy domonyi lakos a házakat járja és kéreget. Az illető általában elutasításra, ill. süket fülekre talál, amire ő sértegetéssel kísért fenyegetőzésbe kezd. Talán sokan nem tudják, de ez a viselkedés büntetőjogi kategóriába tartozik. Fontos tudni, hogy eljárás indult az illető ellen, de a tevékenységgel azóta sem állt le.

Megkérem mindazokat, akik elszenvedői ennek a jelenségnek, hogy azonnal hívják a 112 segélyhívó telefonszámot vagy értesítsék a helyi polgárőrséget, akik lehetőségeikhez mérten a legrövidebb időn belül intézkednek. Fontos, hogy az ilyen és hasonló tevékenységeknek legyen következményük, hogy elejét vegyünk a további szemtelen viselkedések elharapódzásának.

László Milán, polgármester



KEDVES TESTVÉREK, KEDVES DOMONYIAK!

Biztosan sokan észrevették, hogy a Bag felé tartó bekötőúton megújult a feszület. A feszület a bagi egyházközséghez tartozik, de mivel nap mint nap láthatjuk, sokat jelent az arra közlekedőknek.

A feszület állításának pontos ideje nem ismert, de az 1800-as évek elején készült katonai térképen már szerepel. Annak idején a bagiak minden kivezető útra állítottak egy-egy feszületet. A színhagyomány megőrizte, hogy Koren István igazgató úr (Petőfi Sándor tanára) Aszódra menvén mindig kalapot emelt a feszület előtt.

Legutóbb 1988-ban újították fel a keresztet, de a corpus (test) még az eredeti. Ez abból is látszik, hogy több helyen is meg lett már hegesztve, mivel öntvény. A 35 év alatt a földben a fa elkorhad, és a decemberi erős szél kidöntötte. Tavasszal a helyreállításra gyűjtést szerveztünk a katolikus templomban. A hívek nagylelkű adományaként összejött 92 000 Ft.

A pénzbeli adományokon kívül köszönetet szeretnék mondani a következőknek:

- a kidőlt feszület beszállításáért és tárolásáért az önkormányzatnak
- a corpus meghegesztéséért Árpás Géza lakatosnak
- a régi festékréteg eltávolításáért és színterezéséért Müller Tamásnak
- az új kereszt faanyagáért, összeállításáért, lefestéséért,

kiszállításáért, és a beállításban nagy segítséget nyújtó Hardi Zsoltnak akik az elvégzett munkákért és anyagért semmi ellenszolgáltatást nem kértek. A jó Isten fizesse vissza százszorosan önzetlen segítségüket.

A helyreállításban egyedül a díszítő festéshez szükséges festékért kellett fizetni. A fennmaradó 85 000 forintból sikerült a templom világítását energia-takarékos LED fényforrásokra cserélni. (A felmerülő elektromos problémák kijavításában biztosan számíthattunk Borsodi Mihály és Balázsovits János segítségére).

A feszület megáldására szeptember 16-án került sor. Sikerült időpontot egyeztetni, és Bagról Tóth József Miklós atya, Aszódról pedig Dr. Gyurkovics István atya áldották meg a felújított feszületet. Bízunk benne, hogy ez az esemény a két egyházközség híveit is közelebb hozza egymáshoz.

Így most már újra Domonyt elhagyva és hazaérkezve az Úr Jézus búsúztat és fogad bennünket.

sj



POLGÁRŐRÖK DOMONYÉRT EGYESÜLET

Bankszámlaszám: 10402915-50526854-80891005

Megjegyzés rovatba: TÁMOGATÁS

Polgárőrségünk elérhetőségei:

06 70 / 521 - 9866

06 70 / 521 - 9868

Közérdekű információk

Polgárőrség: 06 70 / 521 - 9868

Mentők: 104 Tűzoltók: 105

Rendőrség: 107

Egységes európai segélyhívószám: 112

Polgármesteri Hivatal: 06 28 / 576 - 540

Falugazda: 06 20 / 291 - 9166

Kulturális szervező: 06 20 / 337 - 4936

Dr. Lénárd Magdolna, háziorvos: 06 20 / 388 - 5926

Dr. Bodó Zsolt, gyermekorvos: 06 20 / 914 - 6836

Korita Marianna, védőnő: 06 20 / 983 - 5201

FULLASZTÓ FÜSTÖLÉS HELYETT, INKÁBB SZÁLLÍTTASSUK EL!

Egy fülledt csütörtök hajnalon arra ébredtem, hogy áll a füst a hálószobában. Először megijedtem, hogy valami kigyulladt a házban, de amint felkeltem, rögtön kiderült, hogy a nyitott ablakon dől be a fojtogató füst. Bármennyire is vágytam a hajnali frissítő levegőre, be kellett csuknom az ablakokat az egész lakásban.

Jelenleg az országos törvény a következőképpen szól: „A belterületi kerti és növényi hulladék égetése a hatályos levegővédelmi szabályozás alapján tiltott. A tiltás alól az önkormányzat helyi rendeletben belterületi ingatlanokra felmentést adhat, melyben szabályozza az égetés feltételeit, körülményeit. A helyi önkormányzatnál kell érdeklődni, hogy mikor lehet a kertben égetni. Amennyiben nincs ilyen rendelete az önkormányzatnak, abban az esetben nem szabad avart és kerti hulladékot égetni.” Domonyban az önkormányzat szabályozza a belterületi égetést, amelynek a feltételei a következők:

- Az égetés március 15-től május 15-ig, ill. augusztus 15-től október 15-ig szerdai napon lehetséges 14.00 órától 18.00 óráig, kivéve munkaszüneti és ünnepnapon.
- Csak száraz zöldhulladék égethető!
- Csak az égethető el, ami az adott ingatlanon termelődött!
- Párás, tartósan ködös időben és erős szélben égetni tilos!
- Szemét égetése minden körülmények között tilos!
- A tüzet felügyelet nélkül hagyni tilos!
- A tűz közelében gondoskodni kell oltóanyagról!

Továbbá felhívom a figyelmet a zöldhulladék elszállításának a lehetőségére. Nyári időszakban a Zöld Híd elszállít minden, a követelményeknek megfelelő módon kihelyezett zöld hulladékot. Mivel az égetés következtében keletkezett füst mindnyájunk egészségét károsítja, ill. veszélyezteti, ezért nyomatékosan kérek mindenkit, hogy az égetés helyett válassza a zöld hulladék elszállítását.

László Milán, polgármester



ÖNKÉNT ÉS DALOLVA DOMONYÉRT



Idén tavasszal a sok folyamatban lévő ügy mellett időben összehívtuk a falunap szervező bizottságunkat is, amelyet túlnyomó többségében önkéntesek alkottak. Egy ilyen rendezvény szervezésének alapkövetelménye az, hogy aki részt vállal benne, az szívvel-lélekkel tegye a dolgát. Egyetlen motiváció ebben az esetben az, hogy az embert jó érzés töltsen el a készülődés és a megvalósulás idején is. Arra a munkára gondolok, amely során az ember nem nézi az óráját, hanem egyszer csak azon kapja magát, hogy már megint besötétedett. Focikupa, kiállítás a domonyiak

emlékeiből, kutyás bemutató, főzőversenynek álcázott baráti együttlét, bodag, kultúrműsor, koncert, disco, sör, büfé, hogy a teljesség igénye nélkül említsem a falunap meghatározó elemeit, amelyek mind az önkéntesség jegyében születtek és zajlottak le. Azt minden szervező tudta, hogy az idén nem állt rendelkezésre pályázati, de még önálló forrás sem. Nyilván volt, amit pénz nélkül nem tudtunk megoldani, de minimálisra kellett szorítanunk a kiadásokat. Amikor az egyik szereplőt megkérdeztem, hogy részt vennének-e a műsorban, visszakérdezett, hogy mennyi

pénz van az ő díjukra. Azt mondtam, hogy semennyi. A válasz azonnal így hangzott: „Jövünk.” De említhetném a kiállítás mögött álló komolyan megszervezett rendszert is, amely azoknak az önkénteseknek a csoportjából állt, akik pusztán azért küzdöttek a cél megvalósításáért, mert jó érzés volt nekik így tenni. Hadd emeljek ide két idegen fogalmat! Az egyik tehát a motiváció, amely kifejezést gyakran használják annak leírására, hogy miért tesz valaki valamit. Ez az emberi cselekedetek mozgatórugója. A másik kifejezés a flow-élmény, amely jelenti az elme működésének egy olyan állapotát, amelynek során az ember teljesen elmerül abban, amit éppen csinál, amitől örömmel töltődik fel, abban teljesen feloldódik, minden más eltölpül mellette, azt bármi áron folytatni törekszik. A leírásokat ízelgetve arra a felismerésre kell jutnom, hogy a falunappal kapcsolatban minden együtt volt ahhoz, hogy egy nagyon jó élményt szerezzünk egymásnak, amelynek egyébként nem volt feltétele

az anyagi ellentételezés.

Így működött tehát ez az idei Bodagfesztivál, amely talán etalonként vonulhat be a domonyi falunapok történelmébe. Az már csak hab volt a tortán, hogy egy több évtizedes vágy teljesülhetett Domony főterének rendezésével, amelynek csúcspontja egy gyönyörű középületnek, a Domonyi Mézeskalács Minibölcsődének az átadása volt. Ha valaki végigtekint az iskola - orvosi rendelő - evangélikus templom - posta - hivatal - bölcsőde által határolt területre, akkor láthatja, hogy a sok erőfeszítésnek megvan az eredménye. Természetesen sok még a feladat, van még munka, de ha további önkéntesekkel bővül azoknak a köre, akik tenni akarnak Domony épüléséért, akkor nem lehet előttünk akadály.

Megköszönöm mindenkinek, aki az idejét, szellemi és/vagy fizikai erejét, eszközeit, tudását, javait vagy bármely más dolgot hozzáadta a közöshöz, amely mindnyájunké, azaz lakóhelyünk, Domony boldogulásához, ünnepléséhez és szépüléséhez.

László Milán, polgármester



SZUPERCELLA DOMONYBAN

Domony, földrajzi fekvéséből adódóan olykor hatványozottan ki van téve az időjárás hatásainak. Megfigyelhető, hogy 3-4 évente un. szupercella súlyt le a Galga völgyének erre a vidékére. Ilyenkor a domboldalról lezúduló csapadékvíz hirtelen nem tud elég gyorsan elfolyni a Galga felé. Ennek következtében sár és törek lep el számos utcát, udvart, kertet. Így volt ez az idén is. Augusztus 5-ére virradó éjjel óriási mennyiségű esővíz zúdult ránk. A domboldalról leömlő árral érkező hordalék néhány átereszt eltömítette, így a sár köz- és magánterületeken terült szét. A Sport utcában történt a legnagyobb kár, de a Baross, a Petőfi és a Fő utca is érintett volt. A fő csapadékvíz elvezető árkok jól működtek, de olyan mennyiségű esővíz hullt le, amelyet a kitisztított átereszek már nem tudtak elvezetni.

A károshítésben több önkéntes is segédkezett. Tompos Béla, a Perfect Complex Build Kft. tulajdonosa a cég munkagéppel, Kis Tibor a munkahelye munkagéppel, Mondok István a saját traktorával, valamint Horváth Gyula, Farkas Ferenc, a közmunkások, érintett és nem érintett lakosok, a polgárőrség, a képviselőtestület itthon lévő tagjai, valamint azok, akik bundás kenyérral, zsíros kenyérral, kávéval vagy üdítővel kínáltak bennünket munka közben. Domonyvölgyön részt vállaltak a munkából a helyi lakosok, valamint az Együtt Domonyvölgyért Egyesület tagjai. Köszönöm mindnyájuk éber segítségét. Jó szolgálatot tett az önkormányzat traktora is, amellyel a sár egy részét el tudtam takarítani az utakról, mielőbb helyreállítva a közlekedés biztonságát, valamint az új teherautó, amellyel

homokzsákokat hordtunk.

A károshítés és helyreállítás azóta is zajlik. A munkálatok költségeinek fedezéséhez azonnal beadtuk a vis maior pályázatunkat, azóta a katasztrófavédelem is helyszíni szemlét tartott, egyelőre várjuk a pozitív elbírálást.

A lakosságot kérem, hogy az ingatlanjaik előtt lévő hídjaik áttereszeit és az árkokat tartsák tisztán, ezzel is hozzájárulva az idejéhez hasonló szupercellák következményeinek minimálisra szorításához.

László Milán, polgármester



KISÜLT A MÉZESKALÁCS

2023. július 3-án, a Mézeskalács Minibölcsőde első nevelési munkanapján két gyermek beszoktatása kezdődött meg. Nagy izgalommal néztem be az intézménybe, ahol egyértelmű jeleit láttam annak, hogy ebbe az épületbe élet költözött. A csoportszobában a játékok elmozdultak, a homokozó köré kiszóródott a homok, és a dolgozók szeme is máshogy csillogott.



Akkor hasított belém az az érzés, hogy milyen intenzív és izgalmas időszak áll mögöttünk, mennyit dolgoztunk azért, hogy ez a nap eljöhessen. Kronológiai sorrendben lepörögtek az események a szemem előtt. Először megszületett az elhatározás, hogy új intézményt alapítunk. Aztán helyszínt kerestünk, ezzel egy időben pedig építési tervek nézegettünk. Közben beadtuk a pályázatot, próbáltunk minden szükséges anyagot és adatot időre összeszedni. Vártuk az elbírálás eredményét, majd elkezdődött a munka látható része. Tereprendezés, alapásás, falazás, tetőépítés, nyílászárók beépítése, gépészet, homlokzat, udvarrendezés, fűvesítés, közben pedig a tengernyi adminisztráció, engedélyeztetések, szakhatósági vizsgálatok, villany, víz, gáz

bekötések, nyomáspróbák, hiánypótlások, névkeresés stb. Aztán el sem hittem, hogy végre elérkezett az átadás napja. Nagy izgalommal vágtuk át a szalagot és helyeztük el az időkapszulát. Hosszú út állt mögöttünk, amelynek eredménye egy minden szempontból modern bölcsőde. A megvalósult beruházás egyedüli célja azon domonyi fiatal családok segítése, ahol a szülők munkába állásának feltétele a kisgyermek biztonságban való napközbeni elhelyezése. Önkormányzatunk nagyon bízik abban, hogy ennek a lehetőségnek a biztosítása sokakban azt az érzést erősíti, hogy Domony jó irányba fejlődik, valamint hogy mindnyájunk szeretett otthona.

László Milán, polgármester



ARATÁSI SZOKÁSOK ÉS HIEDELMEK



Az aratás első napján „Jézus segíts!” fohással indultak, megemelték a kalapjukat. A föld szélén letérdeltek, keresztet vetettek. Az eszközöket a templom falához tették, a pap megszentelte. Nagy jelentőséget tulajdonítottak az első kévének, az elsőnek learatott búzaszálaknak. Ebből a baromfinak adtak egészség- és termékenységvarázsló céllal. Betegségelhárító szerepe is volt. Az arató a derekára kötötte, hogy majd ne fájjon. Az aratókat elsőként meglátogató gazdát vagy családtagját a learatott gabona szalmájával megkötözték, s csak akkor engedték szabadon, ha borral

vagy pénzzel kiváltotta magát. Az aratás végén kis darabon talpon hagyták a gabonát, hogy a következő esztendőben is jó termés legyen. Az utolsó kévéhez is különféle hiedelmek, szokások kötődtek. Az utolsó kalászból készített aratókoszorú különféle formájú és nagyságú lehetett: csigaszerű, korona formájú, koszoszórú alakú.

A legtöbb helyen harang alakú favázra erősítették a búzát. A koszoszórú a legszebb búzakaralászból fonták, gyakran mezei virágokkal és szalagokkal is díszítették. Az aratókoszorú általában a mestergerendára akasztották, és vetéskor a ko-

szorúból kimorzolt szemeket keverték a vetőmag közé. Az aratóünnepet ott tartották meg, ahol kalákában dolgoztak, vagy ahol felfogadott aratók végezték a munkát. Az aratókoszorút ünnepélyes menetben a földbirtokos vagy a gazda elé vitték. Az aratást vacsora, táncos mulatság fejezte be.

Az őszi népszokások elsősorban a gazdasági élet ünnepei voltak. Szeptembertől novemberig tartottak a gazdasági évet lezáró ünnepek. Ilyenkor fizették ki régen a cselédek bérét, ilyenkor voltak a pásztorünnepek is. Bérfizető, pásztorfogadó nap volt pl. szeptember 29. (Mihály-nap).

*“Megérett a búzakaralász, le kell azt már vágni,
Nem szabad a legénynek más faluba járni.
Nem is jártam, nem is fogok életembe soha,
Van énnekem a faluba kökényszemű barna.”*

A kenyérgabona betakarításának a sikerét számos hiedelemmel és szokással igyekeztek biztosítani, melyek gyakran vallásos jellegű szertartásokkal is összekapcsolódtak. A munkát foháskodással, imádsággal, kalapemeléssel kezdték.

Október 20-án, Vendel napján tartották a pásztorünnepet. Szent Mihály napja, egyben egy gazdasági évforduló is. Ezután kezdték a kukoricát törni. Az őszi vigasságok közé tartoztak a szüreti mulatságok is. A szüreti mulatsághoz az egész országban lovas felvonulások tartoztak. A termeket, lugasokat szőlőfürtökkel ékesítették; aki lopott a szőlőből, annak büntetést kellett fizetnie. Az ünnepséget tánc követte.

-KSB-



ORSZÁGOS KÖNYVTÁRI NAPOK 2023

Idén október 2-8 között rendezik meg az országos könyvtári napokat, amelyhez településünk is csatlakozik.

Dátum	Téma	Program	Korosztály
2023. október 2. délelőtt	Hídépítők – a könyv híd, a könyvtár összeköt.	Diavetítés	Óvodások
2023. október 3. délelőtt		Papírszínház	Iskolások
2023. október 4. 15-18 óra		Társasjáték délután	3-99 év
2023. október 5. 16-18 óra		Kézműves foglalkozás	3-99 év
2023. október 7. 16 óra		Bábszínház (szervezés alatt!)	3-99 év
2023. október 7. 17:30	A könyv örökség, a könyvtár lehetőség.	Könyvbemutató - Jaksa Mária: Földváry Gábor (Domony szülötte, Pest vármegye alispánja) életéről.	14-99 év

A könyvbemutató után vásárlási lehetőség is lesz!

FÁKLYÁS FELVONULÁS

Tisztelgés a hősök előtt!

Hagyományainkhoz híven október 6-án (pénteken) 18 órától az Evangélikus templomban istentisztelettel kezdődő megemlékezést tartunk az „Aradi vértanúk” emlékére. Ezt követően a templom elől fáklyás felvonulás indul az ótetetőbe, ahol szintén a hősökre emlékezünk majd.



“DOMONYI LETTEM”

Sorozatot indítunk “Domonyi lettem” címmel. Domonyba költözött emberek mesélnek majd a szülőföldjükéről, falujukról, városukról. Az első alkalom időpontja október 15. 15 óra, amelyen László Milán polgármester mutatja be szülővárosát, Csurgót.

A programokra minden érdeklődőt nagy szeretettel várunk!



KÉZILABDA

A nyári időszak sem telt el kézilabda nélkül.

Ismét sikerült megrendezni a nyári kézilabda táborát Domonyban, ami két turnusban zajlott. A gyerekek visszajelzése alapján mindkét hét szuperül sikerült. Ezúton is szeretném megköszönni, hogy használhattuk az iskolát!

A hosszúnak nem mondható pihenő után megkezdődött az alapozás csapataink számára, aminek helyszínéül szintén a régi domonyi "szentélyt" használtuk.

A 2023/2024-es szezonban szintén 4 csapatot tudunk benevezni, sajnos az idősebb lányokat létszám hiány miatt "csak" a felnőtt csapatba lehetett nevezni.

Jelenlegi csapataink: Lány U12, Fiú U20, Női felnőtt, illetve Férfi felnőtt.

A két férfi csapatnak már el is kezdődtek a mérkőzések. Az U20 fiúk sajnos vereséggel kezdték a szezont a Vác ellen (12-46). Raffai Péter eligazolt a nálunk magasabb osztályban szereplő Gödöllő KC-hez, viszont kettős játékedéllyel játszik a felnőtt csapatunkban is. 3 új játékos érkezett akik életük első tétmérkőzésén nem vallottak kudarcot, jól küzdöttek!

Férfi felnőtt csapatunk győzelemmel kezdte a bajnokságot a Csömör otthonában (26-29).

Sajnos a második mérkőzésen nem tudtuk hozni a papírfornának gondolt idegenbeli győzelmet. A sok hiányzó és kiállítás hatására felőröltek a lelkes hazai csapat tagjai. Aranyszarvas SE Tápiószele - Domony 26-25.

Megyünk tovább és igyekszünk minél jobb eredményeket elérni!

Soron következő mérkőzéseink:

U20 fiúk:

szeptember 29. 19:00 - BSE Palóc Farkasok Balassagyarmat - Domony KSE

október 08. 12:00 - Domony KSE - Salgótarjáni SKC

október 15. 15:00 - Domony KSE - Pilisvörösvári KSK

Női felnőtt:

október 01. 16:00 - Abonyi KC- Domony KSE

október 08. - Domony KSE - Vácrátót KSE

október 15. - Domony KSE - Csömör KSK

október 29. 17:00 - Aranyszarvas SE - Domony KSE

Férfi felnőtt:

október 01. 12:00 - Domony KSE - Gyömrő VSK

október 08. - Domony KSE - Üllői KSE II.

október 15. 17:00 - Domony KSE - Pilisvörösvári KSK

október 29. 11:00 - Domony KSE - Solymári SC

A hazai mérkőzéseket Turán játsszuk!

